
令和５年第７回定例会会議録要旨 
 

◆ 出席委員   荒木幸一  海老原千浩  山本憲一  日髙まり子   

 

◆ 欠席委員   陶山光秀 

 

◆ 出席職員（事務局）  三好秀敏  垣内圭  尾上光  川添卓哉  森﨑里枝 

 

◆ 会議録署名委員指名  海老原千浩 

 

◆ 議 案  議案第４０号 令和６年度使用小学校用教科用図書の採択承認について 

 

◆ 教育長報告要旨（７月１日～７月３１日行事結果） 

   〇７月３日（月）八代小・中合同学校評議員会（八代小） 

     来年度からの学校運営協議会への移行に向けて、小学校と中学校の合同での開催で

した。 

〇７月１３日（木）学校支援訪問（八代中） 

〇７月２３日（日）第３６回国富町ふれあい短歌大会 

〇７月２７日（木）子育て講演会 

  宮崎大学大学院教育学研究科の立元真教授に講師をしていただきます。 

 

教育長   私からの報告は以上になりますが、八代小・中合同学校評議員会と学校支援訪問

に参加された教育委員から報告をお願いできますでしょうか。 

 

教育委員  まず評議員会の方は、来年からのコミュニティスクールを視野に入れての合同評

議員会ということで、県の方からコミュニティスクールについての説明に来られて

いて、その説明を聞いたのですが、理想通りに地域の人を巻き込んで学校を運営し

ていくというのは、実際にはなかなか厳しいと思いました。地域の学校にするため

には地域全体の協力が必要になるが、実際に協力してくれる人はごく一部の人に限

られているのが現状です。自分の子どもが学校に通っていなければ、学校に対する

関心も薄いので、コミュニティスクールを理想的な形にするまでには相当な時間が

必要になると感じました。 

      支援訪問の方は、八代中に行ったのですが、子どもたちの学習態度は良かったで

す。授業を乱すような子は一人もいなかったです。 

 

教育長   その他に何かご質問等ございませんか。 

 

教育委員  ６月末に木脇中学校の学校訪問に行かせていただきました。登校する子どもたち



の様子から見させてもらって、元気に挨拶してくれて気持ちの良い朝を迎えること

ができました。とても暑い日だったのですが、理科室や音楽室もすべての教室にク

ーラーが完備されていて、子どもたちは快適な環境の中で授業を受けることができ

ていました。数学と英語の授業が子どもたちの個々のレベルに合わせて、同じ校時

に２クラスに分かれて授業が進行されていました。教職員の十分な配置をしてもら

えて、町や教育長の配慮に感謝したいと思います。個々のレベルに合わせた対応を

するために、教職員の十分な配置は大切だなと感じました。また、新人の教職員の

先生とお話しする機会があったのですが、とても緊張されていてその姿が初々しく

感じました。教職員の人材不足、なり手不足のなか、国富町で若い先生方が育っ

て、色々な所で経験を積んで、将来また国富に戻ってこられるような環境が作れた

らとても素晴らしいなと感じました。また、木脇中学校は、全生徒がスクールカウ

ンセラーと話す機会を設けて、スクールカウンセラーの先生と話すことで生徒達の

精神面が落ち着いていると聞き、とても良いことだなと思いました。 

 

教育長   ありがとうございました。 

 

教育委員  ６月末にあった制服検討委員会でのお話を聞かせてください。 

 

教育対策監 昨年度、制服を見直すという方向で決まりましたので、具体的にどのような制服

にするのが良いかという話を、学校代表の先生方や保護者の方にご意見を伺いまし

た。既に新しい制服に移行している市の見本を実際に見ていただいて、具体的な話

が詰められたかなと思います。様々なご意見が出てきたのですが、８月下旬に２回

目の制服検討委員会を予定しておりますので、そこで制服の仕様について、値段を

どうするか、デザインをどうするかなどを協議したいと考えております。 

 

教育委員  ありがとうございました。 

  

教育長   他に何か質問等はございませんか。 

 

教育委員  スタートカリキュラム検討委員会の内容について教えてください。 

 

教育対策監 顔合わせがメインの会でした。また、町内の保育園の協力を得ながら進めていこ

うと考えているのですが、実際に保育園でどのような取り組みがされているか把握

するためのアンケートの内容を検討しました。７月１０日に、町内保育園の園長先

生方が集まる会議に参加させてもらい説明をしました。年２回、保育園の先生方に

もスタートカリキュラム検討委員会に参加してほしいというお願いと、アンケート

への協力のお願いをさせていただきました。今のところ約半分の保育園から、年長

児にどのような活動をしているかというアンケートの結果が返ってきています。ス

タートカリキュラム検討委員会にご参加いただける先生の名簿のお返事もいただい



ている状況です。２回目の検討委員会は８月下旬の予定です。 

 

教育長   その他に何かご質問等ございませんか。なければ議事に移りたいと思います。 

 

議案第４０号「令和６年度使用小学校用教科用図書の採択承認について」 

（資料に基づき説明）          【原案のとおり決定】 

 

教育長   それでは続きまして「その他（１）行事予定について」教育総務課からご説明をお

願いします。 

 

◆その他 

◇行事予定について 各課行事予定表に基づき説明 

 

教育長   ご質問等ありましたらお願いします。ないようですので、以上をもちまして定例

教育委員会を終わりたいと思います。 

 

                             （閉会午後３時４５分） 

 


